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Lampiran 7 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 

Sekolah   : SDN Menanggal 601Surabaya 

Kelas/Semester  : 5/ 2 

Tema    : 7 “Peristiwa dalam Kehidupan”  

Sub Tema  :1 “Peristiwa Kebangsaan Masa Penjajahan” 

PB   : 1 

Alokasi Waktu  : 1 X Pertemuan (6 x 35 menit) 

A. Kompetensi Inti 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, 

peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan 

keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.  

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan 

metakognitif pada tingkat dasar dengan cara mengamati, 

menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat 

bermain.  

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, 

produktif,  kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif. 

Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai 

dengan tahap perkembangannya. 
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B. Kompetensi Dasar dan Indikator 

IPA 

3.7  Menganalisis pengaruh kalor terhadap perubahan suhu dan 

wujud benda dalam kehidupan seharihari 

3.7.1 Menjelaskan tentang sifat-sifat benda padat, cair, 

dan gas. 

4.7   Melaporkan hasil percobaan pengaruh kalor pada benda 

4.7.1 Menunjukkan perbedaan sifat wujud benda (padat, 

cair, dan gas) 

Bhs.Indonesia 

3.5  Menggali informasi penting dari teks narasi sejarah yang 

disajikan secara lisan dan tulis menggunakan aspek: apa, 

di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana 

3.5.1 Membuat teks narasi dari media yang telah dibuat 

4.5  Memaparkan informasi penting dari teks narasi sejarah 

menggunakan aspek: apa, di mana, kapan, siapa, 

mengapa, dan bagaimana serta kosakata baku dan kalimat 

efektif                        

4.5.1 Menjelaskan isi dan informasi sebuah teks narasi 

yang telah dibuat secara tepat. 

IPS 

 

3.4  Mengidentifikasi faktor-faktor penting penyebab 

penjajahan bangsa Indonesia dan upaya bangsa Indonesia 

dalam mempertahankan kedaulatannya. 

3.4.1 Mengidentifikasi latar belakang kedatangan bangsa-

bangsa Eropa di Indonesia secara benar. 

4.4  Menyajikan hasil identifikasi mengenai faktor-faktor 

penting penyebab penjajahan bangsa Indonesia dan upaya 

bangsa Indonesia dalam mempertahankan kedaulatannya. 



73 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan membaca teks tentang peristiwa kedatangan bangsa 

barat di Indonesia, siswa dapat mengidentifikasi latar 

belakang kedatangan bangsa-bangsa Eropa di Indonesia 

secara benar. 

2. Dengan membuat peta pikiran, siswa dapat menjelaskan 

peristiwa kedatangan bangsa-bangsa Eropa di Indonesia 

dengan menggunakan kosakata baku secara tepat. 

3. Dengan membaca teks, siswa dapat menjelaskan tentang 

sifat-sifat benda padat, cair, dan gas. 

4. Dengan menggali informasi penting dari teks narasi sejarah 

yang disajikan secara lisan dan tulis menggunakan aspek: 

apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, bagaimana dan melihat 

media pembelajaran yang telah disediakan, siswa dapat 

membuat teks narasi menggunakan media pembelajaran 

yang telah disediakan. 

5. Dengan berdiskusi tentang ulasan teks, siswa dapat 

menjelaskan isi dan informasi sebuah teks narasi yang telah 

dibuat secara tepat. 

6. Dengan melakukan percobaan, siswa dapat menunjukkan 

perbedaan sifat 

 

D. Materi Pembelajaran 

 

IPA     : Sifat-sifat benda padat, cair, dan gas 

Bhs.Indonesia :  Membuat teks narasi dan menentukan isi 

dan informasi pada teks narasi yang dibuat 

IPS :   Penjajahan bangsa Indonesia dan upaya 

bangsa Indonesia dalam mempertahankan 

kedaulatannya. 
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E. Pendekatan dan Metode 

a. Pendekatan :  Saintifik (mengamati, menanya, 

mengumpulkan informasi / mencoba, 

mengasosiasi / mengolah informasi, 

dan mengkomunikasikan) 

b. Metode : Diskusi,membuat, tanya jawab, 

penugasan dan ceramah 

c. Teknik :  Dsikusi kelompok 

d. Metode :  Tanya jawab, diskusi, unjuk kerja 

F. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Karakter yang 

dibentuk 

Alokasi 

waktu 

Pendahuluan  1. Siswa berdoa 

bersama dengan guru 

sebelum 

pembelajaran 

dimulai. 

2. Siswa memperhatikan 

ketika guru menyapa 

dan mengecek 

kehadiran siswa satu 

persatu. 

3. Menginformasikan 

tema yang akan 

dibelajarkan yaitu 

tentang  

” Peristiwa dalam 

Kehidupan”. 

4. Guru menyampaikan 

tahapan kegiatan 

yang meliputi 

kegiatan mengamati, 

menanya, 

mengeksplorasi, 

mengomunikasikan 

dan menyimpulkan. 

1. Religius 

  

2. Teliti 

 

 

3. Penuh 

semangat 

 

4.Menghargai 

guru 

10 

menit 
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Kegiatan inti 1. Pada awal 

pembelajaran, guru 

mengondisikan siswa 

secara klasikal dengan 

mendeskripsikan 

ilustrasi gambar 

mengenai macam-

macam peristiwa 

dalam kehidupan. 

(Mengamati) 

2. Siswa mengamati dan 

menganalisis gambar 

dan percakapan secara 

cermat. (Mengamati) 

3. Siswa mengamati 

gambar pada buku. 

(Mengamati) 

4.  Siswa melatih 

kemampuan 

menganalisis  gambar 

dengan panduan 

pertanyaanpertanyaan 

pada buku siswa. 

(Menalar) 

5. Guru mengapresiasi 

dan mengonfirmasi 

semua jawaban siswa. 

(Mengomunikasikan) 

6. Guru mengajak siswa 

mencari keterkaitan 

gambar dengan 

peristiwa penjajahan 

yang dialami oleh 

bangsa Indonesia. 

(Mengomunikasikan) 

7. Guru secara interaktif 

menjelaskan 

keterkaitan antara 

rempah-rempah dan 

1. Rasa ingin 

tau 

 

 

 

 

2. Rasa ingin 

tahu 

 

 

3. Rasa ingin 

tahu  

4. Cermat dan 

teliti 

 

 

5. Cermat dan 

teliti 

 

6. Rasa ingin 

tau 

 

7. Cekatan, 

berani 

 

 

8. Cermat dan 

teliti 

 

9. Cermat dan 

teliti 

10. Berani dan 

Tanggung 

Jawab 

11. Cermat dan 

teliti 

 

 

12. Cermat dan 

190 

menit 



76 

 

peristiwa penjajahan 

di Indonesia. 

(Mengomunikasikan) 

8. Guru menggunakan 

cengkih sebagai 

contoh rempah-

rempah. 

9. Siswa memperhatikan 

penjelasan guru. 

(Mengamati) 

10. Guru memberikan 

kesempatan kepada 

siswa untuk bertanya 

jawab. 

(Mengomunikasikan) 

11. Guru memberikan 

media pembelajaran 

berupa kartu 

bergambar mengenai  

”Peristiwa dalam 

Kehidupan”. 

(Mengomunikasikan) 

12. Siswa membuat 

karangan narasi sesuai 

dengan media yang 

telah disiapkan oleh 

guru.(Mencoba dan 

menalar) 

13. Setelah membuat 

karangan narasi, siswa 

menjelaskan isi dan 

informasi sebuah teks 

narasi yang telah 

dibuat secara tepat. 

(Mengomunikasikan) 

14. Siswa melakukan 

percobaan untuk 

menunjukkan sifat-

sifat benda padat, cair, 

teliti 

 

13. Berani 

 

 

 

14. Berpikir 

kritis 

 

 

15. Cekatan 

 

 

16. Rasa ingin 

tau 

 

 

 

17. Berani 

 

 

 

 

18. Berani  

 

19. Rasa ingin 

tau 

 

20. Berani dan 

tanggung 

jawab 

 

 

21. Berani  

 

 

 

22. Teliti dan 

cermat  
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dan gas. (Mencoba 

dan menalar) 

15. Siswa membuat 

kelompok bersama 

teman-temannya. Tiap 

kelompok terdiri atas 

3-4 anak. 

(Mengomunikasikan) 

16. Guru menciptakan 

suasana interaktif dan 

atraktif dengan 

mengajak siswa 

melaksanakan 

percobaan secara 

kelompok. 

(Mengomunikasikan) 

17. Guru memberikan 

kesempatan kepada 

siswa untuk membagi 

tugas, seperti petugas 

yang menyiapkan alat 

dan bahan, petugas 

yang mencatat setiap 

kejadian atau 

peristiwa pada 

percobaan-percobaan, 

dan lain-lain. 

(Mencoba) 

18. Setiap siswa berhak 

mengemukakan 

pendapatnya berkaitan 

dengan percobaan. 

(Mengomunikasikan) 

19. Setelah siswa 

memberikan 

pendapatnya, guru 

mengonfirmasi 

pendapat-pendapat 

siswa. 
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(Mengomunikasikan) 

20. Siswa mengisi kolom 

mengenai kompetensi 

yang sudah dipelajari, 

berkaitan dengan 

peristiwa kedatangan 

bangsa-bangsa Eropa 

di 

Indonesia.(Mencoba) 

21. Siswa mengemukakan 

pendapatnya tentang 

kesesuaian sikap dan 

perilaku bangsa-

bangsa Eropa yang 

datang ke Indonesia. 

(Mengomunikasikan) 

22.  Siswa mengisi kolom 

mengenai penerapan 

perpindahan kalor 

dalam kehidupan 

seharihari sesuai 

dengan pemahaman 

siswa. (Mencoba) 

Penutup  
1. Peserta didik membuat 

kesimpulan dibantu 

dan dibimbing guru. 

2. Melaksanakan 

penilaian dan refleksi 

dengan mengajukan 

pertanyaan atau 

tanggapan peserta 

didik dari kegiatan 

yang telah 

dilaksanakan sebagai 

bahan masukan untuk 

perbaikan langkah 

selanjutnya. 

3. Merencanakan 

1. Berani dan 

percaya diri 

 

2. Bertanggung 

jawab 

 

 

 

 

3. Percaya diri 

 

 

4. Cermat dan 

teliti 

 

5. Khusyu’ 

10 

menit 
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kegiatan tindak lanjut 

dengan memberikan 

tugas baik cara 

individu maupun 

kelompok. 

4. Menyampaikan 

rencana pembelajaran 

pada pertemuan 

berikutnya. 

5. Menutup pelajaran 

dengan berdo’a dan 

salam. 

dalam 

berdoa 
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G. Sumber dan Media 

a. Sumber :  

1. Buku guru kelas 5 tema 7 subtema 2 PB 1 

2. Buku siswa kelas 5 tema 7 subtema 2 PB 1 

b. Media  : 

a) Kartu bergambar 

 

H. Penilaian  

 Teknik Penilaian 

1. Penilaian pengetahuan: Tes tulis  

2. Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja 

 Bentuk Penilaian 

1. Penilaian keterampilan  

Penilaian keterampilan Menulis karangan narasi 

 

No. Aspek/Unsur Skor Maksimal 

1. Isi/gagasan yang dikemukakan  30 

2. Organisasi isi  20 

3. Tata bahasa  20 

4. Gaya: pilihan struktur dan 

kosakata  

15 

5. Ejaan dan tata tulis  15 

Jumlah 100 
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Kisi-kisi instrument menulis karangan narasi 

No 
Aspek Yang 

Dinilai 

Skala 

Skor 
Indikator Penilaian 

Kriteria 

1 

ISI 

27-30 

Sangat baik-sempurna: Padat 

informasi, substansif, 

pengembangan isi cerita tuntas, 

relevan dengan permasalahan dan 

tuntas 

Sangat  

baik 

22-26 

Cukup baik: Informasi cukup, 

subtansi cukup, pengembangan isi 

cerita terbatas, relevan dengan 

permasalahan tetapi tidak lengkap 

Baik 

17-21 

Sedang-cukup: Informasi terbatas, 

subtansi kurang, pengambangan isi 

cerita tidak cukup , permasalahan 

tidak cukup 

Cukup 

13-16 

Sangat kurang: Tidak berisis, tidak 

ada substansi, tidak ada 

pengembangan cerita, tidak ada 

permasalahan 

Kurang 

2 ORGANISASI 

ISI 
18-20 

Sangat baik-sempurna: Espresi 

lancar, gagasan yang diungkapkan 

dengan jelas, padat, tertata dengan 

baik, urutan logis, kohesif 

Sangat  baik 

14-17 

Cukup baik: Kurang lancer, gagasan 

kurang terorganisir tetapi ide utama 

terlihat, beban pendukung terbatas, 

urutan logis tetapi tidak lengkap 

Baik 

10-13 

Sedang-cukup: Tidak lancer, 

gagasan kacau/terpotong-potong, 

urutan dan pengembangan tidak 

logis 

Cukup 

7-9 
Sangat kurang: Tidak komunikatif, 

tidak terorganisir, tidak layak nulis 

Kurang 

3 KOSAKATA 

18-20 

Sangat baik- sempurna: 

Pemanfaatan potensi kata canggih, 

pilihan kata dan ungkapan tetap, 

Sangat baik 
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mengusai pembentukan kata 

14-17 

Cukup baik: Pemanfaatan kata 

cukup canggih, pilihan kata dan 

ungkapan kadang kurang tepat 

tetapi tidak mengganggu 

Baik 

10-13 

Sedang-cukup: Pemanfaatan potensi 

kata terbatas, sering terjadi 

kesalahan penggunaan kosakata dan 

dapat merusak makna 

Cukup 

7-9 

Sangat kurang: Pemanfaatan potensi 

kata asal-asalan, pengetahuan 

tentang kosakata rendah, tidak layak 

nilai 

Kurang 

4 PENGGUNAA

N BAHASA 

22-25 

Sangat baik-sempurna: Konstruksi 

sederhana tetapi efektif, kesalahan 

kecil pada komstruksi kompleks, 

terjadi sejumlah kesalahan tetapi 

makna tidak kabur 

Sangat baik 

18-21 

Cukup baik: Konstruksi sederhana 

tetapi efektif, kesalahan kecil pada 

konstruksi kompleks, terjadi 

sejumlah kesalahan tetapi makna 

tidak kabur 

Baik 

11-17 

Sedang cukup: Terjadi kesalahan 

serius dalam konstruksi kalimat, 

makna membingungkan atau kabur 

Cukup 

5-10 

Sangat kurang: Tidak mengusai 

aturan sintidaksis, terhadapat 

banyak kesalahan, tidak 

komunikatif, tidak layak nilai 

Kurang 

5 MEKANIK 

5 

Sangat baik-sempurna: Mengusai 

aturan penulisan , hanya terdapat 

beberapa kesalahan ejaan 

Sangat baik 

4 

Cukup baik: Kadang-kadang terjadi 

kesalahan ejaan tetapi tidak 

mengaburkan atau kabur 

Baik 

3 
Sedang-cukup: Sering terjadi 

kesalahan ejaan,makna 

Cukup 
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membingungkan atau kabur 

2 

Sangat kurang: Tidak mengusai 

aturan penulisan, terdapat banyak 

kesalahan ejaan, tulisan tidak 

terbaca, tidak layak nilai 

Kurang 

JUMLAH: Penilaian:  

           KOMENTAR:  
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Rubrik Melakukan Percobaan Sifat-Sifat Benda Padat, Cair,dan 

Gas. 

Kompetensi yang dinilai: 

 Pengetahuan siswa tentang sifat-sifat benda padat, cair, dan 

gas 

  Keterampilan siswa dalam melakukan percobaan sifat-sifat 

benda padat, cair, dan gas 

 Kemandirian siswa ketika melakukan percobaan 

Kriteria 
Baik sekali Baik Cukup 

Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

Persiapan alat dan 

bahan Keterampilan 

melakukan dan 

mengamati  percobaan 

 

Sangat 

lengkap  

Lengkap  Cukup 

lengkap 

Beberapa 

bahan tidak 

ada 

Keterampilan 

melakukan 

dan mengamati  

percobaan 

 

Menggunak

an 

peralatan 

sesuai 

fungsi, tidak 

merusak 

alat, hasil 

percobaan 

benar 

 

Menggunak

an 

peralatan 

sesuai 

fungsi, tidak 

merusak 

alat, hasil 

percobaan 

kurang 

benar 

 

Menggunak

an 

peralatan 

sesuai 

fungsi, 

alat ada 

yang 

rusak 

 

Menggunaka

nperalatan 

semaunya 
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Lampiran 8 

 

BAHAN AJAR 

 

 

 

 

 

 

 
PETA KONSEP 
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Tema 7 

Subtema 1 

Kegiatan  

Mengamati 

Peristiwa Kebangsaan Masa 

Penjajahan 

 

IPA Bhs.Indonesia 

        IPS 

3.7  Menganalisis 

pengaruh kalor 

terhadap perubahan 

suhu dan wujud 

benda dalam 

kehidupan seharihari 

4.7  Melaporkan hasil 

percobaan pengaruh 

kalor pada benda 

3.4  Mengidentifikasi 

faktor-faktor penting 

penyebab penjajahan 

bangsa Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia dalam 

mempertahankan 

kedaulatannya. 

4.4  Menyajikan hasil 

identifikasi mengenai 

faktor-faktor penting 

penyebabpenjajahan 

bangsa Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia dalam 

mempertahankan 

kedaulatannya. 

3.5  Menggali informasi 

penting dari teks narasi 

sejarah yang disajikan 

secara lisan dan tulis 

menggunakan aspek: 

apa, di mana, kapan, 

siapa, mengapa, dan 

bagaimana 

4.5  Memaparkan 

informasi penting dari 

teks narasi sejarah 

menggunakan aspek: 

apa, di mana, 

kapan,siapa, mengapa, 

dan bagaimana serta 

kosakata 

baku dan kalimat efektif 
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Rempah-rempah begitu melimpah di bumi Indonesia. 

Melimpahnya rempah-rempah dapat meningkatkan kesejahteraan 

masyarakat Indonesia. Namun, rempah-rempah yang begitu 

melimpah juga membuat bangsa-bangsa di Eropa berusaha untuk 

menguasai perdagangannya. 

  

 

                                                                                                                            

 

Bersama ayahnya, Beni berkunjung ke kebun cengkih milik 

Pak Rudi. Kebun cengkih Pak Rudi sangat luas. Pohon cengkihnya 

1. Mengapa bangsa Eropa berhasrat 
memonopoli perdagangan 
rempahrempah? 
 

2. Seberapa tinggikah nilai ekonomis 
rempah-rempah di mata bangsa 
bangsa Eropa? 

 
3. Apa hubungan rempah-rempah 

dan penjajahan di Indonesia? 
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pun banyak dan tumbuh subur. Sebagian besar pohon cengkih di 

kebun itu sudah memasuki masa panen. 

 

Tahukah kamu hubungan antara cengkih dan penjajahan yang 

dialami oleh bangsa kita? 

 

Bangsa kita mengalami penjajahan cukup lama.  Selama 

masa penjajahan, bangsa kita mengalami penderitaan akibat adanya 

penindasan. Pada masa pemerintahan kerajaan-kerajaan Islam di 

Indonesia, datanglah orang-orang Eropa yang mengadakan pelayaran 

samudra. Kedatangan orangorang Eropa di Nusantara mula-mula 

disambut baik oleh bangsa Indonesia. Namun, ketika orang-orang 

Eropa itu berusaha menguasai Nusantara, mereka mendapat reaksi 

keras berupa perlawanan-perlawanan di berbagai daerah. 

Lalu, apa sebenarnya yang melatarbelakangi bangsa-bangsa 

Eropa tersebut datang ke Indonesia dan akhirnya menjajah bangsa 

Indonesia? Ayo, kita cari tahu faktor-faktor yang melatarbelakangi 

kedatangan bangsa-bangsa Eropa ke Indonesia! 
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Mulai akhir abad XV, bangsa Eropa berusaha melakukan 

penjelajahan samudra. Bangsa Eropa yang pernah melakukan 

penjelajahan dan penjajahan di Indonesia dimulai oleh bangsa 

Portugis. Kapal mereka pertama kali mendarat di Malaka pada tahun 

1511. Berikutnya ialah bangsa Spanyol yang mendarat di Tidore, 

Maluku pada tahun 1521. Kemudian, disusul oleh bangsa Inggris dan 

Belanda. Kapal-kapal Belanda pertama kali mendarat di Pelabuhan 

Banten pada tahun 1596. 
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Berdasarkan bacaan di atas, isilah kolom-kolom berikut sesuai 

dengan pertanyaannya! 
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Diskusikan teks Peristiwa Kedatangan Bangsa Barat dengan 

teman sebangkumu. Kemudian, buatlah ulasan mengenai 

bacaan tersebut seperti di bawah ini. 
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Kegiatan 

Mencoba 
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Buatlah Karangan Narasi 3 sampai 5 paragraf sesuai dengan gambar 

diatas! 
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Rangkuman 

 

 
1. Faktor penyebab penjajahan pada Indonesia oleh bangsa 

eropa: 

a. Mereka tertarik dengan rempah-rempah yang berasal 
dari Indonesia 

b. Menguasai jalur perdagangan karena Indonesia terletak 
pada posisi yang strategi. 

2. Karangan Narasi adalah jenis pengembangan paragraf 
dalam sebuah tulisan yang memiliki rangkaian peristiwa 
dari waktu ke waktu dengan urutan awal tengah, dan 
akhir. Menurut kamus besar bahasa Indonesia, karangan 
narasi merupakan  pengisahan suatu cerita atau 
kejadian. 

3. Cir-ciri karangan narasi :  

a. Karangan naraso memiliki isi membentuk cerita atau 
kejadian 

b. Karangan narasi menyampaikan isinya yang berisi 
cerita dengan tokoh lain atau antara tokoh itu sendiri 

c. Karangan narasi memiliki unsur-unsur pembangun 
seperti tema, setting, latar, tokoh, dan lain-lain 
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Lampiran 9: Lembar Validasi RPP Guru Kelas 
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Lampiran 10: Lembar Validasi RPP Dosen 
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Lampiran 11: Lembar Validasi Tes 
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Lampiran 12: Lembar Validasi Media Pembelajaran 
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Lampiran 13: Nilai UTS Kelas V-B 

 
Nilai UTS Kelas V-B 

Tahun Ajaran 2017-2018 

 
No. Nama Siswa Nilai 

1 Abi Fauzan 55 

2 Aditya  Rangga 70 

3 Ahmad  Dzaki 55 

4 Alifia  Putri 64 

5 Alodya  F.A 74 

6 Amelisa  Dwi 60 

7 Ardeno  Mahagra 55 

8 Aulia  Senna 60 

9 Bahtera   I 65 

10 Ciello  A 60 

11 Dewanty 74 

12 Filzah  Putri 80 

13 Haykal  M 57 

14 Izky  Rayyan 45 

15 Juwita  F 80 

16 Keisya  Widuri 80 

17 Lexxa  Afarin 64 

18 Marsa  Amelia 60 

19 Maulana  Bagas 59 

20 M. Farel  A 64 

21 M. Fahri  M 60 

22 Muara  Nevira 80 

23 M. Dio  F 60 

24 M. Henny  F 74 

25 M. Zidane 45 

26 Nayla  Sekar 74 

27 Ninda  Shafira 80 

28 Priya  Madya 64 

29 Quinta  Puty 80 

30 Rakha  Hari 56 
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No. Nama Siswa Nilai 

31 Nasya 80 

32 Sakha  Perwira 60 

33 Salsabila  Ardisa 75 

34 Septian  Helmi 49 

35 Shafira  Rahma 80 

36 Shofiyah 64 

37 Yasyfa’ Putri 80 

38 Zulia  Hanim 60 
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Lampiran 14: Nilai UTS Kelas V-A 

 
Nilai UTS Kelas V-A 

Tahun Ajaran 2017-2018 

 
  No. Nama Siswa Nilai 

1 Abi Fauzi Wibowo 60 

2 Adinda  Ester  Putri  Gutama 70 

3 Ahmad  Yanuar  Arsinjani 79 

4 Akmal  Ricko Priambooo  Putra 64 

5 Alghi  Fari Zaviera 80 

6 Alisia  Inochi  Ariyan  95 

7 Amadhea  Naura  Shinta  Aristya 65 

8 Ausgusto  Jebby  Nathanael  Louhenapessy 64 

9 Benua  Ritchie Rizqullah 65 

10 Camael  Bryel  Amazia  Kutagaol 85 

11 Caroline  Debora  Sitohang 74 

12 Danurwenda  Catakapaksi  Putra  Sulistya 80 

13 Dwina  Fidela  Kesya  Pramono 90 

14 Ezra  Farrel  Reswara  Purohito  Nebda 74 

15 Fidela  Rasendriya 90 

16 Geovan  Yosefano  Son   64 

17 Gita  Raissa  Aqilla 89 

18 Joanne  Christabella 65 

19 Kayla  Estriani  Santoso 95 

20 Kenar  Puspadewi  Kawiswara 95 

21 Kiarra  Nathania  Prananto 70 

22 Maritza  Zahsy  Athaya 69 

23 Moch. Krisna  Atmaja  Narapatih 74 

24 Mohamad  Ghana  Ramadhan  Jiminata 60 

25 Muhammad  Hasan  Nasrullah 84 

26 Muhammad  Sandi  Yaris Achar 89 

27 Nadia  Raisha  Azzahra 95 

28 Nazifa  Luqinayah  putrid 75 

29 Rakha  Fadhlurrahman 70 

30 Revaldo  Giovani 79 

31 Ristiara  Amazora  Uly  Tambunan 95 
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  No. Nama Siswa Nilai 

32 Rizal  Sabri  Fawas 80 

33 Samuel  David  Yedideyah  Widi  Pratama 65 

34 Shelomitha  Artha  Anastasya  Sitorus 75 

35 Stefand  Ivander  GavriLa 69 

36 Veddora  Reikozora  Evania  Satmono 85 

37 Yoshua  Edward  Wirawan 75 

38 Zafira  Zahratusyifa 80 
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Lampiran 15: Nilai Posstest  Kelas V-B 

 
Hasil Posttest Kelas Kontrol 

 
No. Nama Siswa Nilai 

1 Abi Fauzan 60 

2 Aditya  Rangga 50 

3 Ahmad  Dzaki 60 

4 Alifia  Putri 50 

5 Alodya  F.A 64 

6 Amelisa  Dwi 70 

7 Ardeno  Mahagra 50 

8 Aulia  Senna 74 

9 Bahtera   I 64 

10 Ciello  A 70 

11 Dewanty 50 

12 Filzah  Putri 64 

13 Haykal  M 74 

14 Izky  Rayyan 59 

15 Juwita  F 69 

16 Keisya  Widuri 70 

17 Lexxa  Afarin 55 

18 Marsa  Amelia 50 

19 Maulana  Bagas 64 

20 M. Farel  A 60 

21 M. Fahri  M 70 

22 Muara  Nevira 80 

23 M. Dio  F 69 

24 M. Henny  F 75 

25 M. Zidane 79 

26 Nayla  Sekar 80 

27 Ninda  Shafira 70 

28 Priya  Madya 59 

29 Quinta  Puty 64 

30 Rakha  Hari 60 

31 Nasya 75 

32 Sakha  Perwira 50 
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No. Nama Siswa Nilai 

33 Salsabila  Ardisa 55 

34 Septian  Helmi 60 

35 Shafira  Rahma 80 

36 Shofiyah 80 

37 Yasyfa’ Putri 75 

38 Zulia  Hanim 69 
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Lampiran 16: Nilai Posstest  Kelas V-A 

 
Hasil Posttest Kelas Eksperimen 

 
  No. Nama Siswa Nilai 

1 Abi Fauzi Wibowo 90 

2 Adinda  Ester  Putri  Gutama 60 

3 Ahmad  Yanuar  Arsinjani 70 

4 Akmal  Ricko Priambooo  Putra 60 

5 Alghi  Fari Zaviera 85 

6 Alisia  Inochi  Ariyan  90 

7 Amadhea  Naura  Shinta  Aristya 89 

8 Ausgusto  Jebby  Nathanael  

Louhenapessy 
86 

9 Benua  Ritchie Rizqullah 75 

10 Camael  Bryel  Amazia  Kutagaol 89 

11 Caroline  Debora  Sitohang 75 

12 Danurwenda  Catakapaksi  Putra  

Sulistya 
89 

13 Dwina  Fidela  Kesya  Pramono 90 

14 Ezra  Farrel  Reswara  Purohito  Nebda 80 

15 Fidela  Rasendriya 70 

16 Geovan  Yosefano  Son   79 

17 Gita  Raissa  Aqilla 75 

18 Joanne  Christabella 90 

19 Kayla  Estriani  Santoso 85 

20 Kenar  Puspadewi  Kawiswara 84 

21 Kiarra  Nathania  Prananto 80 

22 Maritza  Zahsy  Athaya 75 

23 Moch. Krisna  Atmaja  Narapatih 90 

24 Mohamad  Ghana  Ramadhan  Jiminata 75 

25 Muhammad  Hasan  Nasrullah 70 

26 Muhammad  Sandi  Yaris Achar 85 

27 Nadia  Raisha  Azzahra 80 

28 Nazifa  Luqinayah  putrid 79 

29 Rakha  Fadhlurrahman 85 

30 Revaldo  Giovani 70 
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  No. Nama Siswa Nilai 

31 Ristiara  Amazora  Uly  Tambunan 90 

32 Rizal  Sabri  Fawas 74 

33 Samuel  David  Yedideyah  Widi  

Pratama 
60 

34 Shelomitha  Artha  Anastasya  Sitorus 80 

35 Stefand  Ivander  GavriLa 90 

36 Veddora  Reikozora  Evania  Satmono 90 

37 Yoshua  Edward  Wirawan 85 

38 Zafira  Zahratusyifa 75 
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Lampiran 17: Nilai Terendah Kelas V-B 
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Lampiran 18: Nilai Tertinggi  Kelas V-B 
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Lampiran 19: Nilai Tertinggi Kelas V-A 
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Lampiran 20: Nilai Posstest  Kelas V-A 
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Lampiran 21 
 

 
a. Alat dan Bahan 

 
 

b. Media  
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Lampiran 22 
 

 
(Pendidik memberikan materi tentang karangan narasi) 

 

 
(Pendidik membagikan media kartu bergambar) 
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(Peserta didik mengerjakan soal posttest) 

 

 
(Pendidik mengamati pekerjaan siswa) 

 
 

 


